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Priklad 2. Pravdépodobnost, Ze vijrobek bude vyhovovat viem tech-

nickym pozadavkim, je 0,9. Popisterazdéleni ndhodné veliciny uddvajici
pocet nevyhovugicich Lymbl‘u mezi 3 !ymbf‘/
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Priklad 3. Predpoklddejme, ze X md diskrétni rozdeélent takové, ze
P(X=k)=c-k* pro k=123
a P(X = k) =0 jinak. Uréete ’P(Y\— 3“*’\") C’
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Piiklad 4. Rozhodnéte, které z ndsledujicich funkci jsow hustotami
(mimo vymezeny interval je vidy funkce nulovd, c je vhodnd konstanta
v pripade, Ze jde o hustotu, tuto konstantu urcete):
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Priklad 6. Ndhodnd velicina X md distribucni funke
0 prox < =5
Flz)=q%2 pro—5<z <2
1 prox > 2.

Urcete: oot . ‘g l h =0 f‘a

1. hustotu pravdepodobnosti f(z), ﬂ"
2. P(—2< X <2), £(N=0 P”c’*

3. P(X =2), *e<§’ﬂ fRA=F'®=

4. P(—6 < X <1).
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Priklad 5. Ndhodnd velicina X md distribucni funkci

F(z) =

0 proxr <0
c-x? pro0<z<?2
1

prox > 2.
Jaké hodnoty mize nabijvat konstanta c?
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Priklad 7. V zdsilce s 10 vjrobky je 8 kvalitnich (z nich je 5 proni
jakosti @ 3 jsou druhé jakosti) a 2 zmetky. Ze zdsilky vybereme bez
vraceni 2 virobky. Ndhodnd velicina X neeht znaci pocet vybrangch
kvalitnich vjrobki a 'Y pocet vybrangjeh vyrobki prmt jakosti. Uréete
sdruzenow i margindini pravdépodobnosti funkci a rozhodnéte, zda jsou
ndhodné veliciny X a'Y stochasticky nezdvislé.
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Priklad 8. Spojity ndhodny vektor (X,Y") md hustotu
Fey) = 212°y(1 - @)

pro0 < x,y <1 ajinde nulovou. Dokazte, 7e X a'Y jsou stochasticky
nezdvislé.
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Priklad 10. Viese tvaru trojihelnika s vreholy v bodech (—1,0),(1,0)
a (0,+/3) se ztratilo dite. Pravdepodobnost vijskytu ditéte v urcité édsti
lesa je imérnd velikosti této ¢dsti, nikoliv umisténi této ¢dsti. Urcete

rozdelend vzddlenosti ditéte od zvolené strany lesa,
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